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Intenzioni di Voto e fiduciaPOLITICA

Dati Euromedia Research – Realizzato il 02/02/2015 con metodologia mista CATI/CAWI su un
campione di 800 casi rappresentativi della popolazione italiana maggiorenne
Diffuso durante la trasmissione Ballarò

INTENZIONI DI VOTO

Partito Democratico-PSE 36,8

Movimento 5 stelle-Beppe Grillo.it 18,5

Forza Italia-Berlusconi 13,9

Lega Nord 13,6

Sinistra, Ecologia, Libertà 4,3

Fratelli d’Italia-Meloni-AN 3,9

UDC-Unione di Centro 2,3

Nuovo Centrodestra-NCD 1,9
Altri partiti: 4,8%

Indecisi: 38,1%

**Le frecce indicano la differenza con il dato del 26 gennaio 2015

*Indice di fiducia calcolato su competenza, credibilità, capacità di ricoprire un ruolo e di portar
fuori l’Italia dalla crisi…

LA FIDUCIA*

MATTEO RENZI 41,8% +3,0%
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Gli stipendi della PAATTUALITA’

Lei crede che oggi il candidarsi per una carica amministrativa 

(Sindaco, Consigliere comunale o regionale…) per un candidato 

significhi…

Dati Euromedia Research – Realizzato il 02/02/2015 con metodologia mista CATI/CAWI su un
campione di 800 casi rappresentativi della popolazione italiana maggiorenne

…volontà di arricchirsi 52,8%

…smania di potere 22,3%

…mettersi al servizio dei cittadini 17,8%

Non sa / non risponde: 7,1% 

Lo scandalo del Comune di Agrigento (dove i Consiglieri comunali 

sono arrivati a partecipare ad oltre 1.000 sedute di commissioni 

consiliari in un anno per riscuotere quanti più gettoni di presenza 

possibili…) secondo Lei…

…non è un fatto isolato. Avviene 

ovunque in Italia
77,9%

…è un fatto locale e isolato 13,6%

Non sa / non risponde: 8,5% 
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Gli stipendi della PAATTUALITA’

In molte aree del paese esiste l'emergenza lavoro, nel senso che 

molti fanno fatica addirittura a mangiare. Sulla base di questo, in 

molte amministrazioni si utilizzano le leggi delle PA per foraggiare 

stipendi che offrano ai più la possibilità di vivere in dignità. Lei 

giustifica questo comportamento o lo condanna?

Dati Euromedia Research – Realizzato il 02/02/2015 con metodologia mista CATI/CAWI su un
campione di 800 casi rappresentativi della popolazione italiana maggiorenne

Non sa / non risponde: 28,8% 
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La soddisfa l’elezione di Sergio Mattarella alla Presidenza 

della Repubblica?

Dati Euromedia Research – Realizzato il 02/02/2015 con metodologia mista CATI/CAWI su un
campione di 800 casi rappresentativi della popolazione italiana maggiorenne
Diffuso durante la trasmissione Ballarò

L’elezione di Sergio Mattarella

…per appartenenza politica

Elettori 

Forza 

Italia

Elettori 

Lega 

Nord

Elettori 

NCD

UDC

Elettori 

FDI

Elettori 

PD

Elettori 

M5S

Elettori 

SEL+

altri

Elettori

Indecisi

Sì 53,6 46,2 90,5 37,0 82,4 15,5 49,0 35,4

No 40,6 41,8 - 42,0 9,9 38,9 27,7 17,4

Non sa/Non risponde
Non conosce 
Mattarella

5,8 12,0 9,5 21,0 7,7 45,6 23,3 47,2
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La scelta di Sergio Mattarella da parte di Matteo Renzi, 

secondo Lei…

Altro: 3,9%
Non sa / non risponde: 18,5% 

Dati Euromedia Research – Realizzato il 02/02/2015 con metodologia mista CATI/CAWI su un
campione di 800 casi rappresentativi della popolazione italiana maggiorenne
Diffuso durante la trasmissione Ballarò

…era l’unica possibile per raggiungere i 

suoi obiettivi politici 28,5%

…è la scelta migliore tra le soluzioni 

possibili 26,3%

…gli è stata imposta
(da poteri forti, lobbies, ecc…)

14,3%

…è coerente con l’immagine di 

rottamatore di Renzi 8,5%

L’elezione di Sergio Mattarella

Non sa / non conosce Mattarella: 24,5% 

Lei ritiene che il nuovo Presidente della Repubblica Sergio 

Mattarella sarà un arbitro imparziale e super partes?
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Secondo Lei, le riforme che Governo e Parlamento stanno 

portando avanti sono a rischio?

Non sa / non risponde: 17,2% 

Dati Euromedia Research – Realizzato il 02/02/2015 con metodologia mista CATI/CAWI su un
campione di 800 casi rappresentativi della popolazione italiana maggiorenne
Diffuso durante la trasmissione Ballarò

L’elezione del nuovo Capo dello Stato, per come è avvenuta 

e per i tempi, rappresenta la vittoria…

…di Matteo Renzi 45,9%

…di tutta la politica 19,3%

…del PD-Partito Democratico 17,6%

L’elezione di Sergio Mattarella
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Dopo le vicende che hanno accompagnato l'elezione di Sergio 

Mattarella a Presidente della Repubblica, secondo Lei, Silvio 

Berlusconi è politicamente finito?

Dati Euromedia Research – Realizzato il 02/02/2015 con metodologia mista CATI/CAWI su un
campione di 800 casi rappresentativi della popolazione italiana maggiorenne

Non sa / non risponde: 14,3% 

L’elezione di Sergio Mattarella
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www.euromediaresearch.it

Iscriviti alla nostra Community per 

partecipare ai nuovi sondaggi

www.euromediaresearch.it/registrati


